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Munual del Demoslr tit,.) Sistemo Integrado " Prisma I"

I. INTRODUCCION.

Este documento fue diseñado para servir como una guía en la demostración del Sistema
Integrado PRISMA I, Módulo de Contabilidad Ceneral el Inversiones, dirigido al
Programa de Tecnología en Computación (PROTCOM) y en especial a la
Coordinadora del mismo Mae. Alexandra Paladines de Ponce.

Este capítulo tiene como propósito mostrar la funcionalidad del demo promocional.
adem¿is de las indicaciones de cómo operarlo. Leer este manual antes y/o durante la
utilización del demo. lo guiará paso a paso en el manejo del mismo.

I.I. ACERCA DNL FOLLETO

Con este folleto las personas que van a operar el módulo estar¿in en capacidad de:

+ Determinar cuáles son los requerimientos de instalación del Módulo de
Contabilidad CeneraI e Invcrsiones.

+ Familiariza¡se con los formatos de menúes, pantallas y reportes, inlbrmando al
usua¡io de las bondades del Sistema Integrado Prisma L

I.2. ¿QUIÉN DEBE, USAR ESTE FOLLETO?

Este manual va destinado a los usuarios finales involucrados en Ia etapa de operación de
los Módulos de Contabilidad General e Inversiones.

Está elaborado como un soporte para que el usuario pueda cumplir sus funciones,
ayudando a la resolución de problemas que se presenten durante la operación del
módulo.

PROTCO,II Pógino: I E.'POL



frlanuot del Demosttativo Sislema Inlegrado "P¡isma I"

I.]. LO QUE DEBE CONOCER

Los conocimientos minimos que deben tener las personas que operarán el módulo son:

Ó Conceptos biisicos sobre los Conubilidad General.

+ Conceptos b¿ásicos sobre Inversiones a largo o corto plazo.

+ Conocimientos B¿isicos de informática" especialmente aplicaciones del entomo
Windows.

PROT('OM Págino: 2 ESPOL



Monuul del Demoslrolivo Sistema Integrado "P¡isma I"

2. OBJETIVOS PARTICULARES.

2.I. OBJETIVOS PARTICULARES

El Demo de los Módulos de Contabilidad General e Inversiones, fue desarrollado en un

software especial para el diseño de Demos Promocionales llamado DEMOBUILDER,

en éste se presentan todos los pasos implícitos, para la realización de diversos procesos,

llevando el conüol del flujo de trabajo necesario pa¡a cada tipo de servicio.

2.1,1. MÓDULO DE CONTABILIDAD GENERAL

ENTR{DAS

Registra las cuentas contables a utilizar en una tabla de maestro de cuentas.

Presupuesto

Registrará el presupuesto de las cuentas de movimiento.

Registrará los formatos de asientos que se utilicen con m¿ís frecuencia en los
asientos diarios.

lllovimientos Diarios.

Registrará los asientos contables de la empresa.

Registro de Líneas.

Se especificará la cuentas de entradas y salidas. donde se manejarán los valores
de las líneas de productos.

'1É -
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Monual del Demostulito Sislema Inlegrado " Prisma I"

PR(X]ES()S

Generar Presupuesto.

Cenerani e[ presupuesto de las cuentas, según el valor del indicador que se

encuentra en los panirnetros del sistema de contabilidad.

Autorizar Comprobante.

Aquí se revisará y aprobará los comprobantes de diario que tuvieron algún
problema, para ser mayorizados.

Mavorizar.

Se encargani de importar los asientos contables de los módulos de Inversiones,
Bancos. Rol de Pago, Activos Fijos. Compras, Ventas, Cuentas por Pagar y Cuentas por
Cobrar, para su registro en la contabilidad.

Cerrar Período.

Cenará el período mensual de contabilidad, guardando los valores del mes en un
campo histórico de la tabla de cuentas; si es anual. encera¡á los números de
comprobantes.

Respaldar.

Obtendrá una copia de la base de datos, para la seguridad de los datos de la
empresa.

PROTCOiII Póginu: I T:SPOL



Mtnual del Demostalivo Sislema Integrado " P¡isma I"

CONSULTAS
Eslados Financieros.

Aquí se encuentran las opciones de reportar los estados financieros.

B¡l¡nce de Comprobación.
Emite el Balance de Comprobación a una fecha de corte

Balance de General.
Emite el Balance General a una fecha de corte

Estado de Pérdid¡s y G¡n¡nci¡s.
Emite el Estado de Pérdidas y Ganancias a una fbcha de corte

Estado de Pérdidas y Ganancias por Lineas.
Emite el Estado de Pérdidas y Ganancias por Líneas de producto a f'echa.

Plan de Cuentas.
Reporte de plan de cuentas. es decir emitirá un listado de las cuentas existentes.

Diario General.
Lista diarios emitidos, según un rango de comprobantes.

Movimientos Descu¡drados.
l-ista los movimientos en los cuales sus totales débito y crédito no sean iguales.

Mayor de Cuentrs.
Reporta los movimientos de una o varias cuentas contables.

Listado de Presupuesto.
Lista los valores presupuestados de las cuentas. sea anual o mensualmente.

List¡do de Presupuesto.
Emite un listado de presupuesto de las cuentas de movimiento.

Datos P¡sados Vs. Presupuestados.
Emite un reporte donde se comparan los valores reales de la cuentas contra los
valores que se presupuestó.

Flujo de Caja.
Reporte de las entradas y salidas de flujo de efectivo

Listar Recurrentes.
[-ista los diarios recurrentes registrados.

Reimpresión Comprobante.
Reimprimirá los comprobantes de dia¡io.

PROTCOM Púgirut: 5 F:SPOT,

-¡

Movimientos no Mayorizados.
Lista los asientos que no hayan sido registrados en la contabilidad general.



illon ual del Demostatieo Sislemo Inlegrado "P¡isma I"

2.1.2. MÓDULO DE INVERSIONES

EI.'TRAI)i\S

Mantenimiento de Inversiones.
Se registran las inversiones que la empresa adquiere con las financieras o

bancos.

Tipo de Inversiones.
Registrará los tipos de inversiones que tiene la empresa.

PROTCOM Púginu: 6 ESPOL



lllanuol del Demosltt livo Sislema Integra.lo "Prisma !"

PROCESoS

Generar Asientos de Rentabilidad.
Genera los asientos contables de rentabilidad de las inversiones.

Generar Asiento de Término de Inversiones.
Genera los asientos contables para la liquidación de una inversión

Cálculo de Intereses Diarios.
Calcula los intereses diarios de las inversiones.

Actualizar Inversiones ¡ Corto Plazo.
Cambia el estado de las inversiones a largo plazo especificadas a Corto Plazo.

Generar Asientos por Diferencial Cambiario,
Genera el asiento por cambio de cotización del dóla¡.

*
r-r-r J¡,
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CONSI.JL-TAS

Ingreso de Inversiones.
Emite un reporte de los valores ganados en inversiones.

General de Inversiones,
Emite un reporte de las inversiones existentes.

Proyección de lnversiones,
Emite un reporte de lo que ganar¡in las inversiones en un plazo determinado.

't)r'

)
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3.I. INSTALACIÓN DEL DEMO

El proceso de instalación del Demo tanto para el Módulo de Contabilidad General
como el de Inversiones es el mismo. Puede ser efectuado desde la opción de Panel de

Control de Configuroción del Menú de Inicio del escritorio de trabajo de Windows 95.

Tomemos como ejemplo la instalación del demo del Módulo de Inversiones.

3.1.1. PASOS A SEGUIR EN EL PROCESO DE INSTALACIÓN.
o Haga CLICK en el Menú de Inicio.
o Seleccione la Opción Configuración, la misma que consta de va¡ias opciones de Ias

cuales debe escoger Panel de Control, a continuación verá la siguiente pantalla:

árdivo Edcióñ !a A¡,¡¿ü

El r lelel C xl6ll%:-lE

STñÜS{}
Agega ruevo

hadw¡ro
8úsqwd¿

¡ápd¡

Mouse MS DTC MutirrEdia

Corúi:uacio,r Cmtraseñas
r¿gbñ.1

ErcrgÍa Fecha y hora Fucrles |rnpresoras lr{ernet Módems
v) #] ,p ae
)GS€ffiÉ

Correo

0 poqres de
accesibld.d

0DBC d¿ 32
tis

0fic¡E
Corrcos MS

M¿lA Ed A A g
P¿ntalld Fed Sistema Son¡dos Teclado

lnSCs rroqrdnó y cfca ¿caos úacto. ¿

. Luego deberá hacer DOBLE CLICK en la opción Agregar/Quitar Programas, e

inmediatamente aparecerá la siguiente pantalla en dónde se debe escoger la pestaña

de Inslalor o Desinslolar:

EEIEIGl Panel de conlrol

aE€ar o
qr¡¿r

pfogr na¡

PROTCOlIÍ Páginu:9 ESPOL
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ln¡ata C óco o C @AoM dc gi¡s¿ ixtd*ih dd
prod,do y. ! co.liueih, h+a clc an 'Siqdatc".

lnslalar programa de¡de di¡co o CD-BOM

PROTCOTT Púginu: ll) ES POI.
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. En esta pantalla deberá hacer CLICK en el botón de Instalar ó (ALT+!), y mostrarii
el cuadro que se indica abajo:
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lllanu del Demoslt.tlivo Sislema lnlegrado " Prisma I"

En el que deberá hacer CLICK en el botón de Siguiente para la detección automálica
del disco de instalación rotulado como "Disco de Instalación # l" y que ha sido
insertado en la Unidad de Diskette. El archivo que inicia la instalación es mostrado y si

es el adecuado debe da¡se CLICK en el botón de finaliiar.

S¡ rdc goqrünr da hdCeirn !c C cúcdo, hríp clc
cn 'Fn¿&¡". P¿¡ ir*ia le hb+oda a¡anática dc
rrrvo. il+p clc m'ldbás". P¡¿ h¡ca mrr¡¡tn¡nta ol
progrdr. de iBtCeiiñ. h¡gÉ c¡c cñ 't,rlÍir./'.

Línád da üm.rd6 pd. al pogrüE da isld&i5n;

piOe.tra Oe

Er¿rrürd.-.

< áb¡i3 Cücdü

Inmediatamente se presenta la siguiente pan¡alla. en la cual se debe especificar la ruta en

donde se instala¡á el Demo. El programa instalador determina una ruta por default. la
cual usted puede modificar. lnmediatamente haga CLICK en el botón OK para iniciar
instalación.

ErúGr in3lallalior diraclor9:
Note: An ¡coo lrill bc p¡ovided
to .[oi rel¡oval ol lhi¡ dcmo

C:\PLAY

OK Cmcol

fiq. I Directorio pur de.fuult

Enlor in¡tallalion directory:
Note: An icon will bc provided
lo a0otr reoova¡ of thi¡ demo

C:\D emlnve¡

OK

Eiecular el proqama de ia¡tclación

Denro Playcr Setup EI

Demo Player Selup E

PROTCOlII Púgina: I I
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,Von ual del Demostralivo Sislema lntegrudo "Prisma I"

Inmediatamente los archivos son copiados en el directorio destino.

Una vez terminado el proceso se muestra la ca¡peta generada en el Escritorio de Trabajo
en Programas.

DEMINVER DEM

Unrnslóll

I

T

y pasa a efectuar una presentación automática del Demo. Al momento de inicia¡se, éste

toma un tiempo necesario dependiendo del equipo en donde se instale para cargar todos
sus componentes.

PROTCOM Pdgina: l2 ES POL
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Mun ual del Dcmoslralivt,

3.2. COMO EJECUTAR EL DEMO

Para poder ejecutar el Demo es necesario que siga los siguientes pasos

Ubíquese en la barra de herramientas. opción Programas.

I Seleccione el ítem Demo Player.
2 Haga un click sobre el ítem DEMINVERDEM (es el nombre asignado al archivo en

el Software DemoBuilder); o

Si desea accesa¡ de manera directa haga click en el icono DEMINVER.DEM ubicado en

el escritorio de WINDOWS' 95 que usted pueda deñnirle.
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4.INICIANDO LA OPERACION DEL DEMO.

4.I. VENTANA PRINCIPAL DE LOS MODULOS CONTABILIDAD
GENERAL E INVERSIONES

A continuación s€ mueslra la pantalla a partir de la cual podremos accesar a las diversas
opciones tanto del Módulo de Inversiones y Contabilidad General. En estas ventanas

podremos encontrar varios componentes, los cuales ser¿fur detallados:

I . Bana de Titulo.
2. Bana de Menú.
3. Botón de Minimizar .

4. Botón de M¿rimizar.
5. Botón de Cerrar
6. Barra de Estado.

Barra de Título

Barra de Menú

Botón Cerrar

tón Maxi
Botón Minimizar

Err¡¡dc Bo¿sos lonulr S6l A¡,¡d¿

1ñ998 Esqrh S'+ab Po&áo{ca dd Lilord

Barra de Inlbrmación.

Q tnversiones [Prirma lt EEIIEI

PROTCOM Púginu: I4
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Manuul del Demustolivo Sislema lnlegrado " P¡isma I"

4.1.1, ACCESO MEDIANTE EL TECLADO.
Si usted desea accesar a una de las opciones por medio del teclado. lo puede hacer
presionando las teclas Alt + el c¡rrcter subrayado en el menú. En este momento se

desplegará un menú donde podrá seleccionar la opción que desee realizzr.

4.2. ESTÁNDARES DE PANTALLAS

4.3. PANTALLAS DEL SISTEMA
A continuación se presentan los estándares de pantalla que han sido definidos para el
Sistema lntegrado Prisma, bajo los cuales se ha desarrollado los Módulos de Inversiones
v Contabilidad General.

I . Menú de Control.
2. Título de la Ventana. En este se mostrará el nombre de la opción actual de trabajo.
3. Botones de Minimizar y Cerrar la ventana.
4. Cuerpo de la Pantalla en dónde se mostrarán los campos de datos.

5. La barra de botones muestra las distintas operaciones que se pueden efectua¡ en Ia
opción.

)

PROTCOTT Páginu: l5 ESPOL
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4.4. PANTALLAS DE REPORTES
Cuando usted ejecute un repole podrá visualizar la siguiente pantalla

de Botoncs

Cuerpo dcl Reporte: En esta área usted podrá visualizar el reporte indicado

Barra de Botones: Estos botones serán de uso exclusivo para las pantallas de reportes. A
continuación se describe el uso de cada uno de ellos:

(l(l
Si el reporte tiene m¿is de I página utilice estos botones para relroceder entre
una página y otra. o directamente a la primera haciendo click en el primer
botón.

Indica el número de página que se está visualizando en pantalla del total de
páginas existentes.

Si el reporte tiene más de I página u¡ilice estos botones para avanzar entre

una y otra página, o directamente a la última haciendo click en el primer
botón.

Cancela la ejecución del reporte

(

Cuerpo del Reporte

loll(
¡

>i

)

El slal@19"""1 7 al7 Td¿t7

EEEIJl Listado de Roporles

l of 1

>lrl

tJ
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Esla pantalla está formada de 2 partes:

-\
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Manual del Demostotivq Sistema Integrado "P¡isma I"

Muestra el reporte en diversos tamaios.

Envia el reporte a la impresora.

Permite exportar el reporte a un a¡chivo. en un formato tal que otra
aplicación pueda abrirlo. Los posibles formatos se despliegan en una caja de

diálogo, del cual usted podni seleccionar el deseado.

Ejecuta la misma acción del botón anterior. En este caso se pide al usuario el
login: es decir, se lo utiliza en sistemas conectados en red.

Cierra la ventana del Reporte.

Indica el número de registros seleccionados del total de registros existentes.

Muestra el total de registros presentados en pantalla.

Indica el porcentaje de ejecución del reporte.

PROTCO]IT kigina: l7 ESPOL
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Manuol del Demostrativo

,I.5. ESTÁNDARES DE BOTONES

Botón Impresora.
Permite emitir reportes cuya salida estará direccionada a la lmpresora.

Botén Pant¡lla.
Permite emitir reportes cuya salida estará direccionada a la Pantalla.

Botón Modificar.
Permite actualizar los datos que han sido modificados en la pantalla.

Botón Eliminrr.
Permite elimina¡ un registro de datos. ya sea de manera lógica o fisica.

Botón Salir.
Permite salir de Ia ventana activa de trabajo.

Botón Aceptar.
Permite grabar nuevos registros de datos.

Sislema lnlegrudo "P¡ismo l"

PROTCOTI Página: l8 ESPOL
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Manual d¿l Demostr0liw, Sislemo Integrado "Prisma I"

4.6. CÓMO TRABAJAR EN LAS PANTALLAS DEL DEMO

Si usted ya se ha familiarizado con los estándares anteriorrnente descritos. estará listo
para navegar por cada una de las opciones del demo promocional. Inicialmente cada una

de las pantallas se mostrará inicializada y paulalinamente irá mostrando la secuencia que

se debe seguir para realiza¡ cada uno de los procesos.

A continuación se muestran una opción con la secuencia de las pantallas ejecutada,

tomando como demo de trabajo el módulo de Inversiones:

4.6.1. ESCOGIENDO OPCTONES DEL MENU PRINCIPAL.-
Secuencia I.-

Seleccione cualquiera de la opciones de menú principal. Por ejemplo de entradas

Cmalc §¡l Atda
il¡r*airiato da lnvasirus
Tbo do lrvasi¡rs

27 ñ1ñ S8 E scuda SWafu Polécrúca dd LlcrC 6:41 PM

Q lnversiones lPrisnra ll EEIEI

PROTCOM Púgina: l9 E.SPOL
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Man uat del D¿nnsl rotivo

Secuencia 2,-
Seleccione la opción Mantenimiento de Inversiones

$casos §osla §* ANrd!

Tbo de lr acimt

nnln§E Escud. S'+arir Pdféc¡úc¡ dd LloC 05:41 Pt{

Sistemu Integrudo "Prisma I"

L

IEIEIQ lnversionas [P¡is¡¡a ll

PROT('(),v Pdgins: 20 ESPOL
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Munuol lel D¿mosÜulito

Secuencia 3,-

Se presenta [a siguiente pantalla.

Erüdr. R@o. C-dEf8 §ú At¡¡dr

Sislema Integrado "P¡ismu I"

Modáct EhildI

g €

Fcrt¡. d. L lr¡ri.iln

Pt6
Pocrrd. & Irrra.

TiFC&¡ühhá
D6.oiElh

t¡úrüo d. b lnwr.ih

lnvürlr.r A¡Lrir

Ctnstan¿

t/
Ac.ga¡

t¿J x
Cürdt E

CrrrfF Dda

.lr¡rcrar

a LúÉ Ba.o

I- o;-
f-z

Mrrlo

G Stsa¡

C 0ó¡do3

CóóF

Ii! ü lnrúdh
iPl@-

O Cqro ñ@

E*. lcrr¡. grr¡rüiá iErcJd b,s d.ao. dq nvrr¡irEa q^Ú haydl
¡ijo .dq¡il6 pq L anpr"la

Mcnú Prin

t Md{emnbnlo de lnver¡rons3

@

lrEIE¡Q lavcrrrxrcr (Prina ll

,rr"jl

19/¡11ñgf, : p¡¡¡¡t¡Sr+on p¿¡qa¡ d [foc | 12& Ptl i

Menú Principal
El cual activa nuevamente el menú principal

El cual muestra una película donde lc enscña a ingresar una inversión al
sl sterna

Púgint: 2l ES POI,

I
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I
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Se le presentaran dos botones en la parte inferior derecha, los cuales son:
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